

# 金融海啸下全球众生相

美国华尔街爆发的金融危机如同海啸一般，迅速波及五湖四海。不管是同属发达国家的英国日本，还是经济尚未开放的非洲，不管是坐享石油美元的中东，还是新兴崛起的金砖国家，都感受着金融海啸的震撼。在全球化的今天，没有一个国家可以成为美国金融危机的绝缘体。



日本人：股市不敢再看

## 冰岛：人均欠债20万

德国和英国政府9日分别采取措施，暂时冻结冰岛陷入困境的主要银行在各自国家分支机构的资产，保护本国储户利益，防止银行方面用这些资产偿还自身欠下的巨额债务。同一天，冰岛政府宣布接管国内最大银行 Kaupthing，同时暂停证券市场交易至13日。

截至9日，冰岛前三大银行机构均由政府接管。数据显示，3家银行所欠债务共计610亿美元，是冰岛经济总量的12倍。以冰岛大约32万人口计算，这大致相当于包括儿童在内的每名冰岛公民身负20万美元债务。

从全球人均收入最高国之一”至“人均负债20万美元”，两者形成巨大反差。依照路透社记者布雷特·扬的判断，是冰岛为银行业过度扩张所付出的代价”。

徐超(新华社供本报特稿)

### 最新消息

## 芬兰前总统获诺贝尔和平奖引争议

新华社斯德哥尔摩10月10日电(记者和苗吴平)奥斯陆消息：挪威诺贝尔委员会10日宣布，将2008年诺贝尔和平奖授予芬兰前总统阿赫蒂萨里。但这一结果引起争议。

诺贝尔委员会说，授予阿赫蒂萨里诺贝尔和平奖是为了表彰他为国际和平谈判所作的不懈努力，以及为解决国际冲突起到的重要作用。

阿赫蒂萨里曾担任联合国负责科索沃最终地位问题的谈判特使，并建议科索沃在“国际监督下独立”。科索沃于今年2月不顾塞尔维亚和俄罗斯等国的坚决反对单方面宣布独立。

塞尔维亚前总理科什图尼察表示，阿赫蒂萨里获奖是“政治性”决定，是进一步向塞尔维亚施压的迹象。俄罗斯国家杜马外事委员会副主席卢茨基斯基说，阿赫蒂萨里有关科索沃问题的解决方案打开了“潘多拉”盒子，打破了“和平秩序”。俄罗斯国家电视台则认为授予阿赫蒂萨里诺贝尔和平奖带有“政治”色彩。

阿赫蒂萨里1937年出生，在1994年至2000年期间担任芬兰总统。他曾担任过联合国纳米比亚问题特别代表、前南斯拉夫问题特别代表和联合国负责行政管理事务的副秘书长。在卸去总统职务后，阿赫蒂萨里还出任过联合国负责处理非洲之角人道主义问题的特使等职务。2005年，在他斡旋和主持下，印度尼西亚政府和亚齐分离主义组织“自由亚齐运动”最终达成和平协议。当年11月，他正式出任联合国科索沃问题谈判特使。

## 乐观派 学习避免损失和节省开支

金融危机愈演愈烈之际，人们涌向互联网，寻求最新财经消息，学习避免损失和节省日常开支的窍门。

雅虎网站金融论坛的网民活动增加了40%，人们在这一论坛上谈论现金、金融和个人理财等问题。另外，这家网站的财经新闻视频栏目 Teck Ticker 眼下每天有数以百万计网民光顾。

雅虎网站金融栏目总经理马克·因特兰特告诉法新社记者：由于人们想知道股票行情，投资网页正得宠……我们感慨浏览量之大，人们不仅投资股票，还要问股市正发生什么，会如何影响他们、总体走势怎样。”

因特兰特说，由于需求巨大，Teck Ticker 栏目编辑人员通宵达旦工作，为人们寻找合适的报道，以使他们理解(金融)危机”，浏览量“本月会创造纪录”。他还说，雅虎今后6周会在旗下欧洲各网站推出更多财经服务。

谷歌网站登载的数据显示，这家网站上与股票相关的搜索量9月增长近两倍。美国《华尔街日报》近期报告，该报网站单日访问人数首次达到200万。

一些教人如何省钱的网站也门庭若市。总部设在美的一家网络市场数据供应商说，提供廉价加油站消息的网站 gasbuddy.com 浏览量增加将近30%。

## 怀疑派 不信银行 家庭保险箱热销



法国巴黎热卖保险箱

金融危机让不少银行堕入深渊，也把一些英国储户对银行的信心推至低谷，以至于家用保险箱热销。一家保险箱生产商说，销售额已增加四分之一；另外一家生产商说，雇员已接到不少手足无措的投资者打来的询问电话。人们想知道如何在家存储财物。

很简单，如果人们对银行缺乏信任，则会购买和安装保险箱，把财物保存在家中。”生产商 Leigh Safes 负责人拉斯·里德说。

网络销售商 Safe Shop 的合伙人安东尼·内亚里说，公众对保险箱看法的“巨大改变”让他吃惊。内亚里说：“人们无疑在思考这一问题。我预计，家用保险箱的销售量今后一两个月内会剧增。”据新华社电

## 英国：普通百姓入不敷出

信贷紧缩、通货膨胀，面临燃料、食品、日用品样样涨价的英国人捉襟见肘，不动用储蓄来弥补不足。与此同时，英国的房地产市场也受到巨大冲击，已经连续11个月萎缩，而这种趋势还在继续。

我真的不明白为什么房子卖不掉。”家住英格兰北部的都法尔绝望地说。都法尔女士现年75岁，患有癌症，已是第三次复发，卖房是迫不得已。但是，市场现状使得这座半独立的三层小楼挂牌一年也卖不出去，价格已经从25万英镑降到了18万英镑。同都法尔一样，多数希望卖房子的英国人都在经历一场恶梦般的体验。

随着信贷失宠，过去形象并不好的典当业却兴旺起来。伦敦南部皮克威克当铺老板内森·芬奇表示：“人们认为当铺冷酷，上不得台面，甚至剥削顾客，但对许多人而言，它却是为信用卡付账的办法。”

## 巴西：散户含泪忙套现

30岁的巴西姑娘克拉拉是一家杂志社编辑。今年2月份，当圣保股市跃上6万点大关时，她受到身边朋友的鼓励，几乎将自己工作多年的所

## 环球同此凉热

### 有积蓄，用来购买势头强劲

巴西石油公司和淡水河谷公司的股票，希望这两只股票的收益，能够帮自己一圆前往中国旅行的梦想。谁也没想到，从9月份开始，巴西股市一路向下，短短半个月就下跌1万多点。9月29日，一直提心吊胆的克拉拉终于忍受不了煎熬，将手头的股票全部抛出，损失了30%。

克拉拉难过极了，无比坚定地告诉记者：我以后一定坚决远离股市。”

### 非洲：股市低迷换“粮票”

贝娄是尼日利亚一家保险公司的拉各斯地区经理，他在今年3月份前就把手中股票抛空。很多像贝娄这样的白领阶层，在股价开始下跌的3月份抛掉股票是为补贴日常生活所需。因为从今年3月开始，尼日利亚受世界粮食危机冲击，基本生活用品，如大米、面粉、鸡蛋等物价暴涨，普通股民不得不压缩资本市场投资，将资金兑现以备日常之需。

### 阿联酋：千米高楼逆风起

10月5日，迪拜房地产巨头纳赫勒集团高调宣布，公司将在迪拜中部地区开发一个大型房地产项目 Flavour & Tower”。高度将达到1100米。如果建成，纳赫勒大厦将超过目前尚未封顶的“迪拜塔”，成为世界第一高楼。

银根如此吃紧，迪拜目前大批房地产项目在建，纳赫勒集团推出建造千米高楼的计划，需要耗资多少？如何筹集这笔资金？该项目建设周期超过10年，难道不担心未来市场供大于求？在此情况下，纳赫勒大厦能否最终从迪拜的茫茫沙漠中拔地而

起，成为世界第一高楼，让我们拭目以待。

### 印度：严防投资者自杀

黄金变成了石头，我们全完了。”印度职业股民纳迪哀叹说。美国国会通过的8500亿美元的救市计划，不但在印度没有引起任何正面反应，反而有很多投资者认定美国经济已病入膏肓，和美国经济联系紧密的印度将难逃池鱼之殃。印度有些地方警方甚至已经开始监视湖泊、运河等地，以免投资失利者自杀。

### 日本：修鞋修包店异常火爆

东京车站附近一家证券公司的股价板前，来自千叶县一名公司职员一边看着暴跌的股价一边感慨：股价持续下跌，让人不得不害怕，后悔没有在较高价位时抛出手中股票。

日本一家服装连锁店的负责人告诉记者，半年多来，日本国民消费心理是“厉行节约”，特别是公司设在郊外的店铺由于汽油价格高居不下、人们减少外出，客源骤减。与此相对，修鞋铺、修包店出现火爆场面。东京高岛屋新宿店内鞋包修理店，今年5月以来，月营业额同比增长三到五成。

### 俄罗斯：买房门槛迅速提高

10月6日，俄罗斯股市创有史来单日最大跌幅纪录，指数收盘比前一交易日下跌19%。需要买房自住的居民直接受到影响，有的银行提高抵押贷款门槛，房贷年利率提高至15%~16%，还有的银行干脆停止办理房贷。

### 国际先驱导报

# 重要通知

## 南京开通就业紧急通道

为解决南京市大专、本科及待业青年就业困难，华育国际北京总部特批准南京国家紧缺IT人才实训基地于本月启动“南京Eduask就业工程”。该就业工程由华育国际总部监督，国家教育部大力支持，南京人才实训基地专项负责实施，通过专业网络技能实训，帮助待业者短期内实现顺利就业、高薪就业。

该就业工程受到社会各界的高度认可，前期120个名额已满，特向总部申请，经严格审批，新增了20个就业名额。

Eduask 华育国际 就业中心：南京中山路129号(金陵中学南50米) 华育国际

解决文凭 中华 电脑会计外语成人中专 自考成考会计继续教育

★计算机全能专修班(零起步,包推荐工作) ★人力资源管理、电工、数控机床、服装 CAD 电脑初级+中级+办公自动化+网络 会计电算化+会计证 450元

北大青鸟华东首家——南京(鼓楼校区)

## 软件测试新技能

### 享高薪就业好前途

不仅是轻松就业，还是高薪就业。

- \*软件测试工程师已被国家信产部列为“紧缺人才”，就业竞争小。
- \*人才缺口近30万，以稀为贵，月薪3000-4000/月。
- \*薪资涨幅大，工作二至三年，年薪可达8万-10万。

就业仅是开始，发展才是长远。

- \*国内首席软件测试课程，系统培训相当于具备一年项目经验，晋升速度快。
- \*软件测试人员的水平随着项目经验的提高而提高，可谓越“老”越吃香。
- \*就业起点是中大型企业，除了福利待遇好，同时更关注员工晋升空间。

学软件测试，首选鼓楼校区！

- \*“北大青鸟力推华东首家软件测试培训中心”
- \*“首届南京大学生最喜爱培训机构”
- \*“2007年南京诚信办学机构”
- \*“南京最具含金量IT培训奖”
- \*《现代快报》推荐“IT人才培养基地”

欢迎来电详细咨询，热线电话：400-888-6020 中心网址：(提供免费在线咨询) 中心地址：中山北路26号(鼓楼转盘附近)新晨国际大厦14层 www.js-btesting.com